

# БОЕВАЯ ВАХТА



№20 (19838)

Пятница

28

мая  
2021 г.

Газета  
Тихоокеанского флота  
Выходит с 7 ноября 1934 года

## Генерал армии Сергей Шойгу: Вооружённые Силы России сделали огромный рывок в развитии

Реализация кардинальных мер по военной реформе позволила по ряду направлений обогнать самые сильные армии мира и надёжно гарантировать безопасность Отечества

**- Сергей Кужугетович, сейчас возрождается общество «Знание». Мы все прекрасно помним ещё советское общество с таким названием, издательство... И всё же современное общество «Знание» - это современная наука, медицина. Чем армия может быть полезна этому обществу?**

- Я бы не стал разделять - отдельно общество «Знание», отдельно армия. Это вещь всеобъемлющая, всепоглощающая. Если говорить об армии, то я просто расскажу, что делается для повышения её дееспособности, для продвижения военной науки. И не только военной. Науки, связанной с созданием нового оружия. Что вообще сделано за последнее время для того, чтобы наша армия была современной во всех смыслах этого слова.

Сделан огромный рывок. Он, кстати сказать, начался по историческим меркам не так давно. Когда пришло осознание того, что необходимо принимать кардинальные меры и была принята большая программа по реформе нашей армии.

Если помните, на одной из встреч нашего Верховного Главнокомандующего с моряками после трагедии с подводной лодкой «Курск» он сказал, что здесь, с этой трибуны, он обещает сделать всё, что в его силах, чтобы армия была другой, современной.

Сегодня, если говорить об Стратегических ядерных силах, мы имеем уровень современности 86 процентов. Такого уровня не имеет ни одна армия мира. Это очень высокий показатель. Если говорить об остальных видах Вооружённых Сил, то практически везде в целом уровень современности - выше 70 процентов. И этот показатель продолжает увеличиваться. За счёт того, что наша промышленность встала на достаточно надёжные, основательные рельсы.

Всё это шло за счёт программного, планового подхода. Конечно, было огромное количество слож-

**■ МАСШТАБНО**

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу в рамках просветительского онлайн-марафона «Новое знание» рассказал о кардинальных переменах в Вооружённых Силах РФ, о результатах разработки и внедрения в армии и на флоте современных инновационных решений, поделился мнением о перспективах их применения в гражданской сфере, коснулся темы деятельности Русского географического общества по всемерному сохранению и расширению историко-географических познаний о нашей необъятной Родине.



ностей, трудностей. Никто не мог ответить, а что же делать? И тогда эта программа начала отвечать на первый вопрос: каким образом сделать так, чтобы деньги, которые появились, тратились рационально, рачительно и с максимальной эффективностью.

Многое нужно было сделать. В том числе людям разных профессий. Выстроить систему военной приёмки. Она на тот момент была практически полностью ликвидирована как орган, который должен контролировать качество оружия. Многое нужно было сделать для того, чтобы установить контроль за финансами. И тогда была создана система, которая позволяет се-

годня очень жёстко контролировать выполнение государственного оборонного заказа, жёстко контролировать финансовые средства.

Сегодня наша система в части финансового контроля позволяет контролировать до трети уровня кооперации. Есть головное предприятие, конструкторское бюро, которое занимается разработкой техники, а дальше идут те, кто комплектует. Если есть желание, можно и дальше пойти - до пятого и шестого уровней кооперации, но я думаю, что доходить «до болтов» не следует. Я понимаю, что у каждого предприятия есть свои нужды: и жильё надо приобрести, и детский сад построить. Много

чего... Но всё это не должно решаться за счёт государственного оборонного заказа.

В целом эта система - одна из частей системы управления обороной Российской Федерации. Собственно, началось всё с создания Национального центра управления обороной Российской Федерации. Это было создано, построено за 333 дня. Это то, что позволяет нам максимально эффективно управлять всеми ресурсами. Я считаю, что это самая эффективная система управления.

Система управления, которая предполагает не только большие знания, но и концентрацию всего накопленного до этого опыта. А

следовательно, должен быть очень большой массив информации, которая одновременно, одновременно обрабатывается и позволяет вырабатывать единственно верное и правильное решение. Для этого нужна супермашина (которая, как вы понимаете, тоже есть), нужен огромный объём программного продукта.

Здесь появилась необходимость в наших молодых ребятах, программистах. Они были собраны и объединены.

Было время, когда максимальное количество тех, кто работал над созданием программного продукта для Национального центра управления, доходило до 2,5 тысячи программистов. Они писали и делали программы.

Это позволяет нам сегодня предельно эффективно управлять всем хозяйством, потому что сам по себе центр состоит из крупных блоков. Это Центр повседневного управления и Центр боевого управления. Мы можем сделать отдельную лекцию для общества «Знание» по системам управления в Вооружённых Силах. Оно, кстати сказать, должно быть, на наш взгляд, применено и в гражданской сфере, в управлении субъектами Российской Федерации.

Сегодня созданы простые вещи, например для сельского хозяйства, когда можно сделать спутниковые снимки полей и определить урожайность. Есть и другие спутниковые системы, которые в состоянии определить урожайность и на конкретном гектаре, и по всей стране... Это может быть применено для гражданской сферы.

Или аэрофотосъёмка, допустим, при помощи тепловизора тепловых сетей больших городов, мегаполисов. Для того чтобы понять качество состояния сетей по завершении отопительного сезона. Это то, что может быть взято из нашей военной управленческой системы.

Я спрашивают некоторых губернаторов - вы знаете, сколько вы потребляете тепла и энергии? Вы не назовёте ни одного города, в котором мэр скажет, сколько за день потребил электроэнергию, воды, тепла, газа. А мы не прости с ходу можем назвать, но и на каждый час, сколько потребил Вооружённые Силы.

Это современные системы управления. Когда мы поняли, что мы имеем во всех Вооружённых Силах, на флотах, всего 2,4 процента от необходимого количества приборов учёта, стало понятно, что эту задачу надо решать. И решать достаточно энергично. И мы практически за год установили все приборы учёта - почти 120 тысяч. Это газ, электричество, вода, тепловая энергия. Эффект не заставил себя долго ждать - 3,5 млрд рублей экономии. Мы перестали относиться к, казалось бы, мелочам без должного внимания. Все мелочи учитываются, и это естественным образом влияет на качество службы.

Вы видите, что у нас войска переодеты, переобуты. Мы ушли от шинелей, от портянок, ушли от сапог и подворотничков. Душевые кабины - отдельная история. Первый вопрос, который ошарашивал сразу, - сколько раз вы ходите в душ? Минимум раз в сутки - утром или вечером. Или дважды, если был трудный день. Тогда почему все остальные должны ходить в баню один раз в семь дней?

Мы поставили за полгода 14 900 душевых кабин во всех казармах, во всех гарнизонах. Дальше - больше. Приобрели и поставили во все казармы пылесосы. Сегодня уборка - это одна из технологических операций, которая необходима в любом доме. И она стала не какой-то унизительной процедурой, а совершенно естественной вещью для дежурных. Кстати, по большей части это всё происходит по аутсорсингу.

На 3-й стр.

## Мы - армия страны! Мы - армия народа!

**■ АКЦИЯ**

29 мая воинский эшелон Всероссийской военно-патриотической акции «Мы - армия страны! Мы - армия народа!» свою первую остановку в зоне ответственности Восточного военного округа сделает на перроне железнодорожного вокзала города Северобайкальска Республики Бурятия.

Жители и гости самого северного города Бурятия смогут посетить акцию, на которой будут представлены семь вагонов с экспозициями, посвящёнными современному Вооружённым Силам, и вагон с оружием, предметами быта и другими музейными экспонатами времён Великой Отечественной войны. Также посетителям продемонстрируют платформу с современными образцами военной техники Вооружённых Сил Российской Федерации и тро-

феями из Сирийской Арабской Республики.

Кроме того, в рамках акции на передвижной платформе-сцене выступят солисты сводного военного ансамбля «Селенга», а военные повара угостят всех желающих солдатской кашей, приготовленной на полевой кухне.

Поезд с экспозициями по военно-патриотической тематике, которая посвящена 76-летию Победы в Великой Отечественной войне, отправился из Москвы и сделает ос-

тановки в более чем 50 городах России. В вагонах состава размещены разнообразные выставки, посвящённые истории и развитию ВС РФ, военным медикам и истории Великой Отечественной войны. В одном из вагонов представлена экспозиция музея «Дорога памяти», где посетители смогут найти данные о своих родственниках, участвовавших в Великой Отечественной войне.

Пресс-служба Восточного военного округа.



### Семь футов под килем!

Краснознамённый Тихоокеанский флот широко отметил 290-летие со дня основания

21 мая 1731 года Сенатом был учреждён Охотский военный порт - первое постоянно действующее военноморское подразделение России на Дальнем Востоке. Создание этого порта явилось началом строительства морских сил на Дальнем Востоке, которые впоследствии преобразовались в Тихоокеанский флот.

Накануне празднования юбилея ТОФ Президент Российской Федерации Владимир Путин пожелал морякам Тихоокеанского флота семь футов под килем и успешной службы на благо Отечества. Он подчеркнул, что тихоокеанцы всегда находятся впереди, осваивают новейшую технику, и выразил уверенность, что моряки будут достойно выполнять те задачи, которые ставит перед ними Россия.

На 2-й стр.

Виталий ТРЕТЬЯКОВ:

### Мощные Вооружённые Силы необходимы России по определению

Защита Отечества для нашего человека - это реальность, в которой жили сотни миллионов наших предков

Почему угроза независимости Российского государства всегда исходила с Запада? Для чего предназначалась в школе начальная военная подготовка? Об этом и многом другом в интервью «Красной звезде» размышляет известный российский журналист, политолог, декан Высшей школы телевидения МГУ Виталий ТРЕТЬЯКОВ.

На 5-й стр.

### И профессия, и судьба

Хранить священные рубежи Отчизны

28 мая традиционно свой профессиональный праздник отмечают те, кто стоит на страже неприкосновенных рубежей нашей Родины. Служба по охране государственной границы Российской Федерации во все времена была почётна, а пограничники всегда гордились своей причастностью к воинскому братству «зелёных фуражек». Дальневосточная граница - особая. Здесь соседствуют бескрайние морские просторы с таёжными красотами.

О многолетней службе и своём отношении к праздничной дате газете «Боевая вахта» рассказал начальник Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю генерал-лейтенант Николай ГУСЕВ.

На 7-й стр.



Онлайн-подписка  
на «Боевую вахту»

1. Зайди на сайт [www.akc.ru](http://www.akc.ru)  
или [www.pressa-rf.ru](http://www.pressa-rf.ru)

2. Заполни форму

3. Оплати онлайн